
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ۹                                      ۲۴۰ 

 تذکزات پیش اس آسمونۺ

 ضمه آرسيی مًفقیت ثزای ضمب دايعلت گزامی، خًاَطمىذ است ثٍ وکبت سیز دقیقبً تًجٍ فزمبییذ:

 است. ساعت ۴ي يقت آن  سؤال ۹تؼذاد سؤالات ایه آسمًن 

ضًد وبم ي وبم خبوًادگی خًد را حتمبً ثىًیسیذ.ثز ريی َز ثزگٍ پیص وًیس کٍ ثٍ ضمب دادٌ می 

ٍای وىًیسیذ.در سیز خظ چیه ثبلای پبسخىبمٍ غیز اس جًاة سؤالات َیچ ػلامت یب ػجبرت مطخص 

ٍآيری ومبیذ.را ملاحظٍ ي جمغ َبآنی خًد را در دستزس وگٍ داریذ تب مسئًل مزثًط ثتًاوذ مؼزفی وبمٍ ي کبروبم 

.استفبدٌ اس مبضیه حسبة مُىذسی کٍ قبثل ثزوبمٍ ریشی وجبضذ، مجبس است 

ثٍ َز ضکل کٍ ثبضىذ، مجبس ویست. َبآلمبوبکَب ي َبی وجًمی، اعلساستفبدٌ اس جذيل 

ضًد. لذا آن را قجل اس ضزيع آسمًن ثٍ ه َمزاٌ )خبمًش یب ريضه( تخلف محسًة میَىگبم آسمًن َمزاٌ داضته تلف

 مسئًل حًسٌ تحًیل دَیذ.

.وتبیج ایه آسمًن در اياخز خزداد مبٌ اػلام خًاَذ ضذ 

ٍتُیٍ ضذٌ است. کامبیز خالقیی تطزیحی ایه آسمًن تًسظ آقبی  پبسخىبم 

 

 دفترچه سوالات
 دوممرحله 

 ۱۳۶۹لمپیاد کامپیوتر سال ی ادوره اولین

-                                  ۶                                      ۳۰۰ 

 استفاده اس ماشین حساب مجاس نیست.

 تذکزات آسمونۺ

پژيٌ گزامی، خًاَطمىذ است قجل اس پبسخ ثٍ سؤالات آسمًن ثٍ مًارد سیز تًجٍ ضمه آرسيی مًفقیت ثزای ضمب داوص

 کىیذ:

 است.دقیقه  ۳۰۰ي يقت آن  ی تشزیحیمسأله ۶ایه آسمًن ضبمل 

حسبة در ایه آسمًن غیز مجبس است.استفبدٌ اس مبضیه 

 نیستَمزاٌ داضته تلفه َمزاٌ )حتی خبمًش( در عًل سمبن آسمًن مجبس. 

ی سؤالات را ثب خًد ثجزوذ کٍ تب پبیبن آسمًن در جلسٍ حضًر داضتٍ ثبضىذ.تًاوىذ دفتزچٍفقظ دايعلجبوی می 

 اوجبم ضذٌ است.ی اجرایی ماخ کمیتهاوتطبر ي ثبستًلیذ ایه سًالات تًسظ 
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 1۳۶۹سال                            1دوره  دوممزحله 

nّای  ای چٌذ خولِ     -1
n

P x a a x a x( ) 0 1 ،
n
a( )0  ٍm

m
Q x b b x b x( ) 0 1 ،  

m
b( تا n  ٍa0ِ ـیذ کـسـی تٌَیـوـترا در ًظر تگیریذ. الگَری 0(

n
a   ٍm  ٍb0  تا

m
b ٌذـة چـرایـرا تگیرد ٍ ض 

Pّای  ای خولِ x Q x( ) ( )  ٍP x Q x( ) (  .رخیرُ ًوایذ  DS  ٍDPدست آٍرد ٍ تترتیة در هتغیرّای  را تِ (
 

ّا هساتقِ  ای ّر تین تا تواهی تین ضرکت دارًذ ٍ تِ صَرت دٍرُ nتا  ۱ّای  تین تا ضوارُ nدر یک دٍرُ هساتقِ،  -۲

 تذیي ترتیة ثثت ضذُ است کِ   n×nس ریـاتقات در یک هاتـدّذ. ّر هساتقِ یک ترًذُ ٍ یک تازًذُ دارد. ًتایح هس هی

iی  در درایِ j( ,   .ضَد قرار دارد. ػٌاصر رٍی قطر اصلی هاتریس ًتایح صفر در ًظر گرفتِ هی (jیا  i)ی تین ترًذُ  ضوارُ  (

یک دًثالِ 
n

a a a, , ,1 iگَیین اگر تِ ازای  هی« ی ترًذُ دًثالِ»ّا را  از ضوارُ تین 2 n, ,1 ، تین  1
i
a  از تین

i
a 1 

تردُ تاضذ. )دقت کٌیذ کِ 
i
a n, ,{ },1 ‌iٍ اگر  2 j  گاُ  آىi j

a a( ). 

)nّا  الگَریتوی تٌَیسیذ کِ تؼذاد تین  nی  ی ترًذُ پیذا کردُ، در یک آرایِ ٍ هاتریس ًتایح را تگیرد ٍ یک دًثالِ 20(

  .تایی قرار دّذ

12یس یک هاتر -۳ تَاى تِ ػٌَاى یک ػذد  هتطکل از اػذاد صفر ٍ یک را در ًظر تگیریذ. ّر سطر ایي هاتریس را هی 12

 آیذ. تا تثذیل ایي  یک ػذد صحیح ًاهٌفی تِ دست هی ۱۱ر گرفت کِ تا تثذیل آى تِ هثٌای ـظـدر ً ۲ی در هثٌای ـوـرق ۱۲

تَاى تِ سطر هاتریس دست یافت. در  رقن دٍتارُ هی ۱۲ٍ در صَرت لسٍم افسایص ارقام از سوت چپ تا  ۲ػذد تِ هثٌای 

هین در ًا هی« درخِ دٍراى یافتِ ۰۱»آٍرًذ، )هاًٌذ ضکل الف(. هاتریس فَق را  ٍخَد هی  ضکلی را تِ ۱هاتریس فَق ارقام 

درخِ در خْت هثثت هثلثاتی دٍراى دادُ ضَد، )هاًٌذ ضکل ب(.  ۰۱صَرتی کِ ضکل داخل آى ًسثت تِ هرکس هاتریس، 

2ًاهین در صَرتی کِ ّر هاتریس  هی« فطردُ ضذُ»هاتریس فَق را  درایِ تثذیل کٌین.  داخل آى را تا ضرایط زیر تِ یک 2

2یک هاتریس  ۱ّای هساٍی  در صَرتی کِ تؼذاد درایِ ٍ  ۱ی  تر از یک تاضذ آى هاتریس را تِ یک درایِ داخلی تیص 2

2ی ّا کٌین، )هاًٌذ ضکل ج(. )هاتریس ی صفر تثذیل هی در غیر ایي صَرت تِ یک درایِ را از گَضِ سوت چپ ٍ تالا  2

 گیرین(. در ًظر هی

 

 

 

 

 

 

 

 تذکزات آسمونۺ

پژيٌ گزامی، خًاَطمىذ است قجل اس پبسخ ثٍ سؤالات آسمًن ثٍ مًارد سیز تًجٍ ضمه آرسيی مًفقیت ثزای ضمب داوص

 کىیذ:

 است.دقیقه  ۲۴۰ي يقت آن  ی تشزیحیمسأله ۸ایه آسمًن ضبمل 

 حسبة در ایه آسمًن غیز مجبس است.مبضیهاستفبدٌ اس 

 نیستَمزاٌ داضته تلفه َمزاٌ )حتی خبمًش( در عًل سمبن آسمًن مجبس. 

ی سؤالات را ثب خًد ثجزوذ کٍ تب پبیبن آسمًن در جلسٍ حضًر داضتٍ ثبضىذ.تًاوىذ دفتزچٍفقظ دايعلجبوی می 

 وجبم ضذٌ است.ای اجرایی ماخ کمیتهاوتطبر ي ثبستًلیذ ایه سًالات تًسظ 

 

 

 

 استفاده اس ماشین حساب مجاس نیست.

http://opedia.ir/_detail/%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%BE%DB%8C%D8%A7%D8%AF/%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D9%87%E2%80%8C%DB%8C_%D8%AF%D9%88%D9%85/%D8%AF%D9%88%D8%B1%D9%87%E2%80%8C%DB%8C_%DB%B1/untitled.png?id=%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%BE%DB%8C%D8%A7%D8%AF:%D9%85%D8%B1%D8%AD%D9%84%D9%87%E2%80%8C%DB%8C_%D8%AF%D9%88%D9%85:%D8%AF%D9%88%D8%B1%D9%87%E2%80%8C%DB%8C_%DB%B1:%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%84_%DB%B3


 
 

۳ 
 

 

 

 1۳۶۹سال                        1دوره  دوممزحله 

، تِ ۲ّا تِ هثٌای  را از ٍرٍدی گرفتِ ٍ تا تثذیل آى ۴۱۰۶تر از  ػذد صحیح ًاهٌفی کَچک ۱۲ای تٌَیسیذ کِ  ترًاهِالف( 

12ترتیة سطرّای یک هاتریس   َلیذ کٌذ.هتطکل از صفر ٍ یک را ت  12

 درخِ دٍراى دّذ. ۰۱ی الف را  ای تٌَیسیذ کِ هاتریس حاصل از هرحلِ ترًاهِب( 

 .ی الف را فطردُ کٌذ ای تٌَیسیذ کِ هاتریس حاصل از هرحلِ ترًاهِج( 

 nوایس از هیاى ضی هت mّای هختلف  تی فقط تا استفادُ از ػول خوغ، تٌَیسیذ کِ تؼذاد ترکیةطـیک الگَریتن غیر تازگ       -۴

ضی هتوایس،     
n

m
 .، را تا استفادُ از فرهَل زیر هحاسثِ کٌذ

n m or m
n

n n
m n m

m m

1 0

1 1

1

 

 یط زیر تٌَیسیذ:ای ترای یک تازی تیي کاهپیَتر ٍ کارتر )استفادُ کٌٌذُ از کاهپیَتر( تا ضرا ترًاهِ     -۵

خَاّذ کِ یک ػذد صحیح ًاهٌفی  دّذ. سپس هاضیي از کارتر هی ، تِ هاضیي هیnتتذا کارتر یک ػذد طثیؼی یک رقوی، ا      

  .کٌذ سَال ػذد هَرد ًظر کارتر را پیذا هی nدر ًظر تگیرد ٍ تؼذ تا  n2تر از  کَچک

n2در ّر سَال  ّا،  َد ػذد هَرد ًظرش در تیي آىضَد ٍ کارتر تایذ در صَرت ٍخ ی ًوایص ظاّر هی ػذد رٍی صفحِ  1

  .را ٍارد کٌذ «N»ٍ درغیر ایي صَرت پاسخ  «Y»پاسخ 

nهثال اگر  گاُ ػذد هَرد  ّای کارتر تِ صَرت زیر تاضذ، آى دستِ ػذد ظاّر ضذُ رٍی صفحِ ًوایص ٍ خَاب ۳ٍ   3

 است. ۵ ًظر کارتر هساٍی

Y

N

Y

1 3 5 7

2 3 6 7

4 5 6 7
 

 

)یک صفحِ ضطرًح      -۶  )8  اًِیي ایي صفحِ قرار دارد. ایي خی سوت چپ ٍ پای ذ. یک هْرُ در خاًِریـرا در ًظر تگی 8

)ًاهین ٍ تا هختصات هی« ی ضرٍع خاًِ»را     تَاى یا یک  ی فَق را، در ّر تار حرکت، فقط هی هْرُدّین.  ًوایص هی 11,(

ای تٌَیسیذ کِ  خاًِ تِ سوت راست ٍ یا یک خاًِ تِ سوت تالا حرکت داد. ترًاهِ

ای تا هختصات  ی ضرٍع تِ خاًِ ی هسیرّای هوکي ترای رسیذى ایي هْرُ از خاًِ کلیِ

i j( , ضَد کِ در آى ّر  هطخص هی R  ٍUای از  را تَلیذ کٌذ. ّر هسیر تا دًثالِ (

  .ضَد ًطاى دادُ هی Uٍ ّر حرکت تِ سوت تالا تا  Rحرکت تِ سوت راست تا 

)ی  ی ضرٍع تِ خاًِ هثال: در ضکل زیر یک هسیر از خاًِ ),3 رسن ضذُ است کِ  4

  .ضَد ًطاى دادُ هی «RUURU»ی  تِ صَرت دًثالِ
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